

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。

免費複製和分發： 傳播資訊

(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

我日用糧 2023 9.17

YouTube 音訊

## 神對婚姻的重視

通過閱讀《民數記》第 5 章，可以從中獲得關於神對婚姻的重視、神的公正和審判、懺悔和恢復的機會，以及保護婚姻的聖潔的啟示。

## 神對婚姻的重視

婚姻是人類社會中一項至關重要的制度，它承載著眾多文化、宗教和社會價值觀。在許多宗教中，婚姻被視為神聖的契約，神對婚姻的重視在各個宗教中都得到了充分體現。

基督教將婚姻視為上帝的聖工，認為它是神賜予人類的禮物。聖經中有許多關於婚姻的經文，其中最著名的可能是創世紀 2：24，它說：“因此，人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體。”這一經文強調了婚姻的神聖性和不可分割性。基督教教義中認為，婚姻是一種承諾，是兩個人在上帝面前的契約，他們要共同生活、互相支援和愛護。

總的來說，不同宗教都強調了婚姻的神聖性和重要性。它被視為一種神賜予的禮物，是人類生活中的一個關鍵組成部分。婚姻在這些宗教中被視為一種神聖的契約，要求夫妻之間互相尊重、支持和忠誠。

基督教聖經中有多處關於神對婚姻的重視的經文。以下是一些相關經文：

馬太福音 19：4-6：

“他回答說：創造的時候，造他們是造男造女，說：因此，人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體。這樣，他們不再是兩個人，乃是一體了。所以，神配合的，人不可分開。”

耶穌基督引用了創世記中的經文，強調了神在婚姻中的作用和婚姻的不可分割性。

以弗所書 5：22-33：

這一段經文詳細講述了基督徒婚姻的原則，強調了丈夫應該愛妻子，妻子應該順服丈夫，並將基督和教會的關係與夫妻關係相比較，強調了婚姻的神聖性。

希伯來書 13：4：

“婚姻，人人都當尊重，床也不可污穢；因為苟合行淫的人，神必要審判。”

這一經文教導基督徒應當尊重婚姻，並警告不要玷污婚姻的聖潔性。

這些經文強調了基督教中神對婚姻的重視，將婚姻視為一種神聖的契約和上帝的創造。它們教導基督徒要珍惜、尊重和維護婚姻關係，以實現上帝所旨意的婚姻。這些經文在基督徒教會中常常被用來教導夫妻之間的相互關係和責任。基督教對離婚的看法因不同的教派和解釋而有所不同，但總體來說，基督教將婚姻視為神聖的契約，鼓勵夫妻忠實、互相尊重，並努力保持婚姻的完整性。然而，基督教也承認在某些情況下離婚可能是不可避免的，尤其是在面對嚴重的婚姻問題和不可調和的分歧時。以下是一些與基督教對離婚的看法相關的聖經經文：

馬太福音 19：3-9：

在這段經文中，法利賽人來問耶穌關於離婚的問題。耶穌引用了創世記中的經文，並解釋說，因為人的心硬，摩西允許以眾多的理由來休妻，但這並不是上帝最初的計劃。耶穌進一步說：“所以，夫妻不再是兩個人，乃是一體的了。這裡強調了婚姻的不可分割性。

馬太福音 5：31-32：

耶穌在這裡教導說：“又有話說，凡休妻的，當給她休書。只是我告訴你們，凡休妻的，若不是為淫亂的緣故，就是叫她作淫婦；人若娶這被休的婦人，也是犯姦淫了。”

這一經文明確強調了離婚應該是為了的緣故，而不是輕率的決定。基督徒被教導在離婚問題上要謹慎。

馬可福音 10：11-12：

耶穌說：“凡休妻另娶的，就是犯姦淫，娶被休的女人也是犯姦淫。”

這一經文再次重申了離婚和再婚問題的嚴重性，強調了婚姻的不可分割性。

總的來說，基督教教義強調婚姻的神聖性和不可分割性，鼓勵夫妻之間的和諧和互相尊重。離婚被視為一種不得已的選擇，只有在某些情況下才被接受，特別是在面臨等嚴重問題時。然而，基督教教義也強調寬恕和復興的重要性，許多基督教教派在面對離婚問

題時都會採取尋求婚姻恢復的方法。不同的基督教教派可能會有不同的看法和教導，因此個體基督徒可能會在婚姻和離婚問題上依據自己所屬的教派和信仰進行決策。

## 我們一同祈禱

親愛的天父，

我們在您的面前，為婚姻這個您所賜予的神聖契約祈福。感謝您為我們創造了婚姻，將兩個人的心靈和生命連接在一起，成為一體。我們感到您對婚姻的重視和祝福，因為它代表了您對人类的愛和關懷。

主啊，請幫助我們在婚姻中體驗您的愛和恩典。賜予我們智慧和諒解，使我們能夠互相尊重、忠誠，並在困難時彼此支持。讓我們的婚姻成為您的榮耀，並在我們的生活中帶來平安和喜樂。

求您也保守和加強那些正在經歷婚姻危機的夫妻。愿您的慈悲和恩典充滿他們的生活，幫助他們克服困難，重建關係，並找到您的旨意。

我們也為那些正在尋求婚姻的人祈禱，愿他們在您的帶領下找到合適的伴侶，建立穩固的家庭，成為您的僕人，為您的國度貢獻力量。

感謝您對婚姻的重視，我們將一切歸給您，求您繼續引導我們，讓我們的婚姻在您的祝福下茁壯成長，成為一個充滿愛和信仰的家庭。

這一切我們奉耶穌基督的名祈求，阿門。

## 民数记 5 章

5:1 耶和華曉諭摩西說、

5:2 你吩咐以色列人、使一切長大癩瘋的、患漏症的、並因死屍不潔淨的、都出營外去。

5:3 無論男女、都要使他們出到營外、免得污穢他們的營、這營是我所住的。

5:4 以色列人就這樣行、使他們出到營外。耶和華怎樣吩咐摩西、以色列人就怎樣行了。

5:5 耶和華對摩西說、

5:6 你曉諭以色列人說、無論男女、若犯了人所常犯的罪、以至干犯耶和華、那人就有了罪。

5:7 他要承認所犯的罪、將所虧負人的、如數賠還。另外加上五分之一、也歸與所虧負的人。

5:8 那人若沒有親屬可受所賠還的、那所賠還的就要歸與服事耶和華的祭司。至於那為他贖罪的公羊是在外。

5:9 以色列人一切的聖物中、所奉給祭司的舉祭、都要歸與祭司。

5:10 各人所分別為聖的物、無論是甚麼。都要歸給祭司。

5:11 耶和華對摩西說、

5:12 你曉諭以色列人說、人的妻若有邪行得罪他丈夫、

5:13 有人與他行淫、事情嚴密瞞過他丈夫、而且他被玷污沒有作見證的人、當他行淫的時候也沒有被捉住。

5:14 他丈夫生了疑恨的心、疑恨他、他是被玷污、或是他丈夫生了疑恨的心、疑恨他、他並沒有被玷污。

5:15 這人就要將妻送到祭司那裡、又為他帶著大麥麵伊法十分之一作供物、不可澆上油、也不可加上乳香、因為這是疑恨的素祭、是思念的素祭、使人思念罪孽。

5:16 祭司要使那婦人近前來、站在耶和華面前。

5:17 祭司要把聖水盛在瓦器裡、又從帳幕的地上取點塵土放在水中。

5:18 祭司要叫那婦人蓬頭散髮、站在耶和華面前、把思念的素祭、就是疑恨的素祭、放在他手中。祭司手裡拿著致咒詛的苦水。

5:19 要叫婦人起誓、對他說、若沒有人與你的行淫、也未曾背著丈夫作污穢的事、你就免受這致咒詛苦水的災。

5:20 你若背著丈夫、行了污穢的事、在你丈夫以外有人與你行淫、

5:21 (祭司叫婦人發咒起誓)願耶和華叫你大腿消瘦、肚腹發脹、使你在你民中被人咒詛、成了誓語。

5:22 並且這致咒詛的水入你的腸中、要叫你的肚腹發脹、大腿消瘦。婦人要回答說、阿們、阿們。

5:23 祭司要寫這咒詛的話、將所寫的字抹在苦水裡、

5:24 又叫婦人喝這致咒詛的苦水。這水要進入他裡面變苦了。

5:25 祭司要從婦人的手中取那疑恨的素祭、在耶和華面前搖一搖、拿到壇前。

5:26 又要從素祭中取出一把、作為這事的紀念、燒在壇上、然後叫婦人喝這水。

5:27 叫他喝了以後、他若被玷污得罪了丈夫、這致咒詛的水必進入他裡面變苦了、他的肚腹就要發脹、大腿就要消瘦、那婦人便要在她民中被人咒詛。

5:28 若婦人沒有被玷污、卻是清潔的、就要免受這災、且要懷孕。

5:29 妻子背著丈夫行了污穢的事、

5:30 或是人生了疑恨的心、疑恨他的妻、就有這疑恨的條例。那時他要叫婦人站在耶和華面前、祭司要在她身上照這條例而行、

5:31 男人就為無罪、婦人必擔當自己的罪孽。

在《圣经》《民数记》第5章中，主要介绍了如何对待婚姻中的不忠行为，以及如何处理财产的归属问题。第一部分阐明了妇女的地位，如果妻子背叛丈夫，或被怀疑出轨，她需要接受“苦水的试验”，以证明自己的清白或罪恶。如果她被证明是清白的，那么她的丈夫应当原谅她，但如果被证明是有罪的，则会受到惩罚。第二部分描述了关于不动产的继承规定，如果一个男人没有儿子，他的财产应该归他的女儿所有，如果没有女儿，应该归他的兄弟或亲戚所有。此外，本章还包括了与这些规定相关的仪式和祭品的具体说明。

《民数记》第五章的关键经文：

1. 耶和華吩咐摩西說：（民数记 5:1）

2. 「你吩咐以色列人將一切長大癲瘋的，患漏症的，和因死尸不潔淨的，都趕出營外去。（民数记 5:2）

3. 「你们要使以色列人中的男女都离别奸淫，好叫他们离开一切的污秽。（民数记 5:6）」
4. 耶和華对摩西说：「你告诉亚伦和他的儿子们说：『你们要这样为以色列人祝福，说：（民数记 6:23）」
5. 「当这样称颂以色列人，对他们说：（民数记 6:23）」
6. 「这样，他们要将我的名赐给以色列人，我也要赐福给他们。」（民数记 6:27）」

《民数记》第5章主要描述了有关婚姻关系中的清洁和公正的法规。这一章涉及了婚姻的忠诚、婚姻背叛的处罚、疑婚仪式等内容。读完这一章后，可能会有以下几点感悟和神的启示：

**神对婚姻的重视：**第5章强调了婚姻的重要性的神对婚姻的关注。神关心婚姻的纯洁和忠诚，祂希望夫妻之间保持信任和忠诚，避免婚姻的背叛和不忠。

**神的公正和审判：**这一章也提到了对于婚姻背叛的处罚。这表明神是公正的，祂看重正义和公平。可以从中明白到，神要求我们在婚姻关系中保持公正和忠诚，同时也提醒我们，神将审判一切不公和背叛的行为。

**忏悔和恢复的机会：**在疑婚仪式中，妻子有机会通过忏悔来寻求神的恢复和赦免。这启示要明白忏悔的重要性，并相信神是赦免和恢复的神。无论我们在婚姻关系中有何过失，神都愿意接纳我们的忏悔，并给予我们新的开始和恢复。

**保护婚姻的圣洁：**这一章提醒要珍视婚姻的圣洁和纯洁。我们需要遵守神对婚姻的原则和指导，守住婚姻的忠诚和纯洁。这也是作为神子民的身份和见证的一部分。

通过阅读《民数记》第5章，可以从中获得关于神对婚姻的重视、神的公正和审判、忏悔和恢复的机会，以及保护婚姻的圣洁的启示。这本书还有许多其他章节，记录了以色列人在旷野中的种种经历和神的作为，进一步加深我们对神的认识和信心的建立。同时，还可以从其他圣经书卷中寻找更多关于婚姻和家庭的指导和智慧。

。